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COMUNE DI MEDEA 
PROVINCIA DI GORIZIA 

 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
COPIA  

ANNO 2024 

N. 6 del Reg. Delibere  
 
 
OGGETTO: CONFERIMENTO DELLA FUNZIONE DELLA GESTIONE UNIFICATA DEI 
TRIBUTI COMUNALI (ARTICOLO 3, COMMA 1 LETTERA I) E ARTICOLO 3 COMMA 2 
DELLO STATUTO) ALLA COMUNITÀ DEL COLLIO    
 
L'anno 2024, il giorno 29 del mese di Marzo, alle ore 13:30, nella sala consiliare, in seguito a convocazione 
disposta con avviso contenente l’ordine del giorno, recapitato ai singoli consiglieri, si è riunito il Consiglio 
comunale. Fatto l'appello nominale risultano: 

 
  Presente/Assente 
GODEAS IGOR Sindaco Presente 
BERLASSO ELISA Vice Sindaco Presente 
CANTARUTTI RAFFAELLA  Consigliere Presente 
GRATTONI DAMIANO Consigliere Presente 
PERUSIN CARLA  Consigliere Presente 
FONTANINI GLORIA Consigliere Presente 
ANDRESINI FRANCESCO Consigliere Assente 
SODANO FRANCESCA  Consigliere Presente 
BERTOSSI PIERO Consigliere Presente 
GEREON EMANUELE Consigliere Assente 
PETRIN RACHELE Consigliere Presente 
DONDA ALESSANDRO Assessore Esterno Presente 

 
Assiste il Segretario FRAGIACOMO dott Norberto. 

 
Constatato il numero degli intervenuti, assume la presidenza il sig. GODEAS IGOR nella sua qualità di 
Sindaco ed espone gli oggetti iscritti all'ordine del giorno; su questi il Consiglio comunale adotta la seguente 
deliberazione: 
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OGGETTO: CONFERIMENTO DELLA FUNZIONE DELLA GESTIONE UNIFICATA DEI 
TRIBUTI COMUNALI (ARTICOLO 3, COMMA 1 LETTERA I) E ARTICOLO 3 COMMA 2 
DELLO STATUTO) ALLA COMUNITÀ DEL COLLIO    

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
VISTA la legge regionale 21/2019 (Esercizio coordinato di funzioni e servizi tra gli enti locali del Friuli 
Venezia Giulia e istituzione degli Enti di decentramento regionale); 
 
VISTO il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 Norme generali sull'ordinamento del lavoro alle 
dipendenze delle amministrazioni pubbliche. (Pubblicato nella G.U. 9 maggio 2001, n. 106, S.O.); 
 
VISTO lo Statuto della Comunità del Collio approvato con deliberazione consiliare n. 39 del 24.11.2022 che 
all’art. 3 comma 1 prevede tra le funzioni che la Comunità può organizzare e gestire anche la funzione di 
gestione unificata dei tributi comunali (lettera “i”); 
 
VISTO il testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali (TUEL), approvato con il decreto 
legislativo 18 agosto 2000 n.267, aggiornato fino alle modifiche apportate dal decreto-legge 4 maggio 2022, 
n.41; 
 
DATO ATTO che i Comuni aderenti alla Comunità del Collio si impegnano ad adottare la deliberazione per 
il trasferimento della funzione gestione unificata dei tributi comunali prevista dall’art. 3 comma 1 lettera i) 
entro marzo 2024; 
 
CONSIDERATO che, come espresso nella deliberazione predetta, il procedimento per il trasferimento della 
funzione di gestione unificata dei tributi comunali presenta diversi profili di complessità ed è pertanto 
necessario procedere all’adozione della presente deliberazione al fine di conseguire il medesimo entro marzo 
2024, stante oltretutto che ciò risulta funzionale anche sotto il profilo amministrativo e contabile per le 
ricadute che lo stesso comporta in termini gestionali di bilancio e di personale; 
 
RIBADITO che i Comuni che intendono conferire la funzione della gestione unificata dei tributi comunali 
sono tutti i Comuni aderenti alla Comunità del Collio; 
 
VISTO l’art. 3 comma 2 dello Statuto della Comunità del Collio ai sensi del quale “Il conferimento 
dell’esercizio di funzioni e servizi comunali alla Comunità è approvato con conformi deliberazioni dai 
Consigli dei Comuni interessati e dall’Assemblea della Comunità a maggioranza dei voti favorevoli ed è 
accompagnato, a pena di inefficacia, dal trasferimento delle relative risorse umane e/o finanziarie e/o 
strumentali da parte dei predetti Comuni interessati”; 
 
DATO ATTO che per il funzionamento e gestione della funzione e dei servizi trasferiti alla Comunità del 
Collio, il Comune di Medea trasferisce una quota annuale pari al 6% dei costi rimandando ai regolamenti 
attuativi che disciplineranno il funzionamento dei servizi conferiti e che individueranno la quota parte 
percentuale del trasferimento complessivo. 
 
DATO ATTO che per il funzionamento del servizio conferito con il presente provvedimento non è previsto il 
trasferimento di risorse umane e/o strumentali da parte del Comune di Medea; 
CONSIDERATO che nel prossimo Regolamento per la gestione in forma associata del Servizio di gestione 
unificata dei tributi comunali (in via di definizione) saranno disciplinate le modalità, le condizioni di 
esercizio della funzione e i criteri per la quantificazione dei rispettivi contributi finanziari da parte dei 
Comuni conferenti; 
 
RITENUTO pertanto di conferire la funzione di gestione unificata dei tributi comunali (articolo 3, lettera “i” 
dello Statuto) alla Comunità del Collio dal 01 marzo 2024, con decorrenza operativa dal 01 aprile 2024 o 
comunque dalla successiva data disposta dall’organo competente individuato nell’Assemblea della Comunità 
del Collio, trasferendo le risorse umane e strumentali individuate come sopra specificato; 
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PRESO ATTO del parere negativo sulla regolarità tecnica della proposta:  Ai sensi dell’art. 49, 
comma 1 del Dlgs n. 267/2000 si esprime, allo stato,  parere negativo in merito alla regolarità 
tecnica della proposta in quanto il regolamento che fissa i criteri di quantificazione dei trasferimenti 
ordinari, volti a contribuire alle spese di funzionamento della Comunità, e dei trasferimenti specifici 
volti a finanziare le funzioni trasferimenti relativi alle funzioni delegate alla Comunità da specifiche 
convenzioni, previsto dagli artt. 3 e 26 dello Statuto della Comunità del Collio, non risulta ancora 
approvato dall’Assemblea del Sindaci.  
 
La presente proposta di deliberazione formalizza un conferimento di funzioni rimandando, al punto 3 
del deliberato,” ai decreti attuativi che disciplineranno il funzionamento dei servizi conferiti e che 
individueranno la quota parte percentuale del trasferimento complessivo”. Mancando il  
Regolamento non è possibile per l’Ente quantificare la quota annua delle proprie entrate da versare 
alla Comunità. 

 
PRESO ATTO del parere negativo sulla regolarità contabile della proposta : Ai sensi dell’art. 49, 
comma 1 del Dlgs n. 267/2000 si esprime, allo stato, parere negativo in merito alla regolarità 
contabile della proposta di deliberazione in quanto la quantificazione delle spese, previste ai sensi 
degli artt. 3 e 26 dello Statuto della Comunità del Collio, deve essere fissata con Regolamento, atto 
non ancora approvato dall’Assemblea dei Sindaci. 

 
Il Sindaco esordisce dando la parola alla Vicesindaco, che tratta unitariamente le due proposte per affinità 
delle tematiche. Spiega che solo i Comuni che hanno il vigile hanno conferito la funzione di vigilanza, per 
Medea ed altri enti la cosa avverrà in un momento successivo. Per il momento si trasferiscono le funzioni 
SUAP e Tributi, su cui la relatrice si diffonde. I termini indicati nelle delibere sono meramente ordinatori.  
Medea è l’ultimo Comune ad adottare le delibere. La Comunità ha già programmato un prossimo incontro, si 
ragionerà su regolamenti attuativi. Al momento non c’è il personale all’interno della Comunità, pertanto per 
il momento ci si limita ad adottare le delibere e a conferire il personale. Ci sono pareri tecnici negativi, 
perché mancano alcuni passaggi – ciò è dovuto all’assenza di personale per l’adozione dei necessari 
regolamenti. Il Comune contribuirà con il 6%, 10 mila 200 euro circa. Tutti i termini – sottolinea – sono 
ordinatori. Il Sindaco aggiunge che si faranno 2 votazioni separate, ma suggerisce di fare osservazioni 
unitarie, unitaria essendo la tematica. 
La Cons. Petrin chiede lumi sul contributo finanziario comunale, risponde la Vicesindaco: per il dettaglio 
mancano ancora i regolamenti, la somma attuale è per il mero avvio della Comunità. Ci saranno anche 
contributi regionali. La Cons. Petrin fa una domanda sulla destinazione del contributo regionale, la 
Vicesindaco risponde. La Cons. Petrin chiosa che l’operazione è trasparente, visto che non abbiamo 
personale di P.L. La Vicesindaco fornisce informazioni, soffermandosi sulla polizia municipale in 
costruzione. Ci saranno convenzioni con i singoli Comuni. La Cons. Petrin esprime perplessità 
sull’opportunità della cosa, anche perché ci vorrà un’ulteriore convenzione. I costi – sostiene – 
aumenteranno. Il Sindaco fa precisazioni: la Regione intende finanziare i comandi della P.L., che deve essere 
però strutturata. La Cons. Petrin rinnova le sue perplessità di ordine più generale. Il Sindaco dice che il 
finanziamento dell’A.R. è triennale poiché il bilancio è triennale. La Regione sta investendo sulle Comunità, 
l’ottica è la razionalizzazione delle risorse. Le Comunità sono tutte nuove, da qui i problemi in fase di avvio. 
La Cons. Petrin precisa il suo pensiero: si supporta un apparato che determina un esborso aggiuntivo 
(Presidente, Segretario ecc.). Il Sindaco: dev’essere chiaro che qualsiasi Unione comporta un aumento di 
spesa per le indennità. 
Il Cons. Bertossi aggiunge che gli dà fastidio approvare delibere con il parere contrario, ne chiede il ritiro – 
della Comunità non si è mai parlato, queste cose vengono calate dall’alto, non c’è trasparenza. Se non 
vengono ritirate, voterà contro. C’è un doppio esborso. Il Sindaco chiarisce che il doppio esborso a Mariano 
non c’è: si registrerà un passaggio di consegne, nessuna sovrapposizione di costi. Il Sindaco: non c’è motivo 
di ritirare la delibera, entrambe vanno sostenute. 
 
L'atto viene approvato con la seguente votazione, palesemente espressa: 
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- favorevoli: 7 
- astenuti: // 
- contrari: 2 (Bertossi e Petrin) 
 
 

DELIBERA 
 

Di fare integralmente proprie le premesse al presente atto e sulla base delle medesime di: 
 
1. CONFERIRE la funzione di gestione unificata dei tributi comunali alla Comunità del Collio dal 01 

marzo 2024, con decorrenza operativa dal 01 aprile 2024 o comunque dalla successiva data disposta 
dall’organo competente individuato nell’Assemblea della Comunità del Collio, come previsto dall’art 3, 
comma 1, lettera i) dello Statuto della Comunità del Collio; 
 

2. DARE ATTO che, in virtù del conferimento della funzione, non viene dato luogo a trasferimento di 
alcuna risorsa umana o strumentale da parte del Comune di Medea alla Comunità del Collio che 
provvederà all’organizzazione dei propri uffici e servizi sulla base dell’autonomia gestionale di cui 
dispone; 

 
3. TRASFERIRE, per il funzionamento e gestione della funzione e dei servizi trasferiti alla Comunità del 

Collio, una quota annuale pari al 6% dei costi rimandando ai regolamenti attuativi che disciplineranno il 
funzionamento dei servizi conferiti e che individueranno la quota parte percentuale del trasferimento 
complessivo; 

 
4. DARE ATTO che i Comuni aderenti alla Comunità del Collio provvederanno a versare la quota di loro 

spettanza alla Comunità per il 50% in acconto entro il 31 gennaio e per il 50% a saldo entro il 31 luglio, 
fatte salve le eventuali anticipazioni richieste dalla Comunità per far fronte alle necessità di cassa. Per 
l’anno corrente il trasferimento avverrà in un’unica soluzione entro il 01 aprile 2024; 

 
5. AUTORIZZARE il Sindaco pro-tempore o suo delegato alla firma di quanto risulti necessario per 

l'effettivo conferimento della funzione alla Comunità del Collio; 
 
6. TRASMETTERE la presente deliberazione, non appena approvata dal Consiglio Comunale, ai Servizi 

della Comunità del Collio per l’esperimento dei successivi adempimenti di competenza. 
 

DELIBERA 
 

L'atto viene dichiarato immediatamente eseguibile con la seguente votazione, palesemente espressa: 
- favorevoli: 7 
- astenuti: // 
- contrari: 2 (Bertossi e Petrin) 
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Comune di Medea 
Provincia d i Gorizia 

  
 

AREA AFFARI GENERALI 

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: CONFERIMENTO DELLA FUNZIONE DELLA GESTIONE 
UNIFICATA DEI TRIBUTI COMUNALI (ARTICOLO 3, COMMA 1 LETTERA I) E ARTICOLO 3 
COMMA 2 DELLO STATUTO) ALLA COMUNITÀ DEL COLLIO    

 

 
PARERE DI REGOLARITÁ TECNICA 

 
Ai sensi dell'art. 49, comma 1° del d.lgs. n. 267/2000 del T.U.EE.LL., [--_Hlk162508857--]si esprime, allo 
stato,  parere negativo in merito alla regolarità tecnica della proposta in quanto il regolamento che fissa i 
criteri di quantificazione dei trasferimenti ordinari, volti a contribuire alle spese di funzionamento della 
Comunità, e dei trasferimenti specifici volti a finanziare le funzioni trasferimenti relativi alle funzioni 
delegate alla Comunità da specifiche convenzioni, previsto dagli artt. 3 e 26 dello Statuto della Comunità del 
Collio, non risulta ancora approvato dall’Assemblea del Sindaci.  

 
La presente proposta di deliberazione formalizza un conferimento di funzioni rimandando, al punto 3 del 
deliberato,” ai decreti attuativi che disciplineranno il funzionamento dei servizi conferiti e che 
individueranno la quota parte percentuale del trasferimento complessivo”. Mancando il Regolamento non è 
possibile per l’Ente quantificare la quota annua delle proprie entrate da versare alla Comunità. 
 
 
Comune di Medea, lì 28 marzo  2024 IL RESPONSABILE 
 F.TO ANNA MIGLINO 
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Comune di Medea 
Provincia d i Gorizia 

 
  

AREA AFFARI GENERALI 

 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: CONFERIMENTO DELLA FUNZIONE DELLA GESTIONE 
UNIFICATA DEI TRIBUTI COMUNALI (ARTICOLO 3, COMMA 1 LETTERA I) E ARTICOLO 3 
COMMA 2 DELLO STATUTO) ALLA COMUNITÀ DEL COLLIO    

 

 
PARERE DI REGOLARITÁ CONTABILE 

 
Ai sensi dell'art. 49, comma 1° del d.lgs. n. 267/2000 del T.U.EE.LLsi esprime, allo stato, parere negativo in 
merito alla regolarità contabile della proposta di deliberazione in quanto la quantificazione delle spese, 
previste ai sensi degli artt. 3 e 26 dello Statuto della Comunità del Collio, deve essere fissata con 
Regolamento, atto non ancora approvato dall’Assemblea dei Sindaci. 

 
 
 
Comune di Medea, lì 28 marzo     2024 IL RESPONSABILE 
 F.TO IGOR GODEAS 
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Letto, confermato e sottoscritto. 
 

Il Presidente  Il Segretario Comunale 
F.to GODEAS  IGOR  F.to FRAGIACOMO dott Norberto 

 
 

ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE 
 

Si attesta che la presente deliberazione viene affissa all’Albo pretorio il 03/04/2024, ove vi rimarrà a tutto il 
17/04/2024. 
 
Comune di Medea, lì 03/04/2024 
 

L’IMPIEGATO ADDETTO 
F.to ARIANNA MARANGON 

 
 

ATTESTATO DI ESECUTIVITA  ̀
La presente deliberazione non soggetta a controllo è divenuta esecutiva il giorno 29/03/2024, poiché 
dichiarata immediatamente esecutiva (art.1, comma 19 della L.R. 11/12/2003 n. 21 come modificato 
dall’art. 17 della L.R. 24/05/2004 n. 17). 

Lì, 29/03/2024 
Il Segretario Comunale  

F.to FRAGIACOMO dott Norberto 
 

 
 
 
Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 
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